

湖南日报

HUNAN RIBAO

中共湖南省委机关报 湖南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0001 华声在线:www.voc.com.cn

2024年2月

11

星期日
甲辰年正月初二
第26904号



今日4版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

湖南日报2月10日讯(全媒体记者 田育才)2月10日,农历大年初一,张家界阳光明媚。在张家界国家森林公园,来自全国各地的游客络绎不绝,景区停车场停放了不少旅游大巴和自驾游车辆,春节旅游迎来“开门红”。2023年,张家界市接待游客4200万人次,实现旅游总收入700亿元,游客接待量、旅游总收入较2022年分别增长105.3%、154.4%,同比历史最高的2019年分别增长16.2%、12.6%。

张家界持续做强旅游这一支柱产业,全力打好文旅经济增长主动仗。坚持以“旅游+”跨界融合为抓手,积极谋划实施智慧旅游、体育赛事等新项目,开发旅游新产品。推出全球首个元宇宙行漫式夜游文旅景区九歌山鬼、国内首个景区超高清元宇宙体验馆。七星山旅居度假区、大庸古城沉浸式演艺旅游等9个项目入选首批湖南文旅消费“新生代、新场景”;《遇见大庸》为湖南唯一获评文旅部首批文旅新业态示范案例。培育发展“夜经济”,打造七十二奇楼、大庸古城、溪布街等消费集聚区,七十二奇楼火爆出圈,2023年接待一次性购票游客逾158万人。

该市深入推进“铁腕治旅”,扎实开展旅游营销秩序、旅行社经营行为、旅游客运秩序、旅游治安秩序、旅游价格秩序等“五大专项”整治行动,严厉打击非法经营旅行社业务、追客赶客、旅游购物领域不正当竞争和文化旅游演艺市场不合理低价等市场乱象,旅游服务质量明显提升。自“铁腕治旅”行动开展以来,涉旅投诉率环比下降近70%。

张家界还创新旅游市场营销,通过举办世界遗产摄影大展、中国翼装飞人穿越天门洞、首届中国(张家界)文旅融合发展大会等活动,持续打造亮点、热点,全方位激活文化和旅游消费。积极开展境外营销,恢复国际航线,先后复航越南河内与胡志明、泰国曼谷、韩国釜山、中国香港等城市至张家界的10条国际(地区)航班,2023年境外客流量达到68.74万人次,领跑国内同类城市。

湖南日报全媒体记者 孟姣燕
通讯员 侯建明 彭小桐

2月1日以来,我省遭遇2009年以来强度最大的雨雪冰冻灾害,电网安全运行面临严峻挑战。

在抗冰保电战场,全省上下科学应对,电力“尖兵”争分夺秒,电网抢修昼夜不舍。

一台台保电设备火速调往覆冰地区,一条条受损线路正有序恢复供电,一抹抹红色身影奋战在冰雪包裹的山间,为冰雪寒夜点亮温暖之光。

当前,全省电网运行整体平稳,电力供应总体可靠,正全力夺取抗冰保电最后胜利。

1000余条线路覆冰,
电网安全面临挑战

2月7日22时40分,浏阳连绵的大山被冰雪包裹,500千伏浏云II线抢险现场灯火通明,湖南送变电工程公司抢险队正冒着风雪修复051号杆位导线。

一夜之间,导线附着了厚厚冰层,树枝上的冰凌与抢修队员的胳膊一样粗。

“这山里,除了你们,怕是没人敢进山。”村民们主动为抢修队员生起炭火,连连感叹。

截至2月8日,湖南电网覆冰线路达1129条,其中特高压交直流线路覆冰8条,500千伏线路覆冰46条,累计有62座变电站有明显覆冰。起自怀化洪江、止于永州冷水滩的500千伏艳宗线最厚覆冰达42毫米,达到该线路2008年覆冰纪录。

国网湖南防灾减灾中心24小时滚动开展电网覆冰舞动监测,覆冰预测结果与实际基本一致。24台融冰车、51套主网、116套配网融冰装置均提前部署到位。全省近两年完成700余条线路抗冰改造,易覆冰区域设备防灾抗灾能力提升。国网湖南电力介绍,以上因素都为抢险赢得了主动。

省能源局介绍,当前电网运行方式下,全省最大供电能力3670万千瓦,预计最大负荷3400万千瓦,能够满足全省用电需求。

▶(下转2版②)

张家界

沅江

分别增长16.2%、12.6%

旅游市场强劲复苏

2023年旅游人数、旅游总收入同比历史最高的2019年

现代水产瞄准百亿

渔业综合产值常年位居全省第一

湖南日报2月10日讯(全媒体记者 杨玉菡
通讯员 蔡庆 黄拥军)今天,农历大年初一,沅江市国营琼湖渔场工作人员依然坚守岗位,在浩江湖开展巡湖护鱼。春节前夕,该渔场冬季捕捞的大头鱼源源不断销往省内外市场。沅江市2023年起鱼17.56万吨,渔业综合产值近90亿元。

沅江是全国百强渔业县、国家重要商品鱼基地,有水域、滩涂100万亩,可养水面19.8万亩,宜渔船稻田50万亩。该市锚定2025年渔业综合产值100亿元目标,立足种业繁育,开展资源养护,推动多产融合,渔业综合产值常年位居全省第一。

该市出台支持发展水产百亿产业若干措施,通过奖补,支持种业创新与良种繁育、池塘规模化养殖与设施渔业发展、稻渔综合种养、湖库增殖与休闲渔业、产业发展与龙头企业培育、加工流通提升与市场开拓、品牌创建与质量安全、创新引领与人才引进强渔等八大示范工程,单个主体奖补资金高达30万元。

牵住水产种业“牛鼻子”。与刘少军院士团队合作,共建种业繁育中心。目前,湖南省优质水生生物良种选育加工研究院沅江分院作为地方政府专项债项目,已获国家发改委和财政部审核。中国水产流通与加工协会日前授予沅江市“中国草鱼之乡”区域特色品牌称号。“沅江大头鱼”“沅江九肋鳖”“沅江乌鳢”等特色水产品种,正在创建国家地理标志品牌。

该市大力开展生态养殖。临大通湖1000米范围内的精养池塘全部退出人工精养;实现生态化改造8.1万亩,完成近万亩集中连片精养池塘标准化改造与尾水处理,投入300余万元修复南洞庭湖银鱼、三角帆蚌国家级水产种质资源保护区。完成阳罗洲镇鹭鸶湖渔船的国家级水产健康养殖和生态养殖示范区创建。

探索发展设施渔业,涌现沅江市管竹山正诚特种水产养殖农民专业合作社等,发展网箱黄鳝养殖20万平方米、陆基圆池循环水养殖272个、池塘设施养殖流水槽16条、圈养桶24个,养殖品种包括南美白对虾、鳜鱼、鲈鱼等,2023年产值约3.3亿元。

沅江着力推动多产融合,引进培育金江水产、陶武食品、泰源农业等加工仓储物流企业落户沅江高新区。延伸小河咀渔村文旅产业链,开辟浩江湖休闲垂钓胜地。去年沅江水产业一二三产业产值达53亿元。



民俗文化闹新春



上图:2月10日,演员在进行巡游表演。新晋为国家5A级旅游景区的凤凰古城旅游景区在春节期间举行民俗文化巡游活动,为游人和市民献上一道丰盛的春节文化大餐。
左图:2月10日,演员在表演苗鼓。
图片均为彭彪 摄(湖南图片库)

沈晓明看望慰问驻省委大院执勤武警官兵
发扬优良传统 牢记职责使命

湖南日报2月10日讯(全媒体记者 刘燕娟)
2月10日,大年初一上午,省委书记沈晓明看望慰问驻省委大院执勤武警官兵,向大家致以新春问候和诚挚祝福,并通过他们向全省坚守在执勤岗位的武警官兵致以新春问候。

沈晓明来到驻省委大院的武警中队,与官兵面对面交流,并实地察看了官兵宿舍,详细

了解大家的工作、学习和生活等情况。沈晓明表示,希望大家深入学习贯彻习近平强军思想,传承听党指挥、能打胜仗、作风优良的光荣传统,牢记职责使命,加强学习训练,在本职岗位上作出更大贡献。要关心战士生活,合理安排作息,让大家度过一个有意义的春节。
省领导秦国文参加看望慰问。

沈晓明在省委审计委员会第五次会议上强调
加快健全审计监督体系
有力推动党中央决策部署在湖南落地见效
毛伟明出席

湖南日报2月10日讯(全媒体记者 刘燕娟)
8日上午,省委书记、省委审计委员会主任沈晓明主持召开省委审计委员会第五次会议,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述以及全国审计工作会议精神,听取有关情况汇报,审议相关文件,研究部署2024年全省审计工作。省委副书记、省长、省委审计委员会副主任毛伟明出席。

会议充分肯定了过去一年全省审计机关认真贯彻党中央决策部署和省委工作要求,紧扣经济监督、依法履行职责所取得的工作成效,充分体现了审计部门的斗争精神、斗争能力和斗争策略。会议指出,党的十八大以来,习近平总书记就做好审计工作提出了一系列新思想新理念新战略,为做好新时代审计工作提供了根本遵循。全省各级党委、政府和各有关部门单位要结合巩固拓展主题教育成果,进一步深学笃用习近平总书记关于审计工作的重要讲话和指示批示精神,准确把握审计工作在新征程上担负的重大使命,着力强化审计的政治属性和政治功能,加快健全审计监督体系,在更好发挥审计监督保障、规范促进和决策参谋作用上聚焦发力,有力有效推动党中央决策部署在湖南落地见效。

会议强调,今年全省工作总的基调是一手抓解放思想、一手抓贯彻落实。全省审计机关要积极服务中心大局,不断提高审计监督质效。要大力解放思想,坚持问题导向开展审计,牢固树立“有问题没发现是失职,发现问题不报告是渎职”的意识,不但要发现问题,还要揭

示问题背后的本质,既要治标又要治本。要聚焦重点事项开展审计,坚持对标对表,紧紧围绕贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述以及全国审计工作会议精神,坚持高质量发展的根本导向,坚持以人民为中心的发展思想,坚持底线思维,坚持反腐败治乱,加大对重大政策、重大部署、重大改革落实情况的审计监督。要推动全面覆盖开展审计,进一步拓宽审计广度,确保对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督实现全覆盖,做到应审尽审。要发扬斗争精神开展审计,继续毫不留情指出问题,不受任何利益驱使,不向任何力量屈服,发现什么问题就反映什么问题,把“尚方宝剑”的锋芒展露出来。

会议强调,要把深入揭示问题和推动解决问题贯通起来,压实整改责任,把督促审计整改作为日常监督的重要抓手,用好审计结果,完善工作机制,强化审计监督与纪检监察、巡视巡察、人大监督、财会监督等各类监督的贯通协同,扎实推进审计整改“下半篇文章”。要抓好审计干部队伍建设,着力加强政治能力和专业能力建设,注重培养优秀审计人才,加强党风廉政建设,打造经济监督“特种部队”。全省各级党委要加强对本地审计工作的领导,进一步理顺工作机制,提高工作质量。各级各部门要自觉接受审计监督,主动配合审计工作,形成推动高质量发展的合力。

省委审计委员会副主任王双全,省委审计委员会委员秦国文、张剑飞等出席。

春节期间首日,湖南接待游客超1700万人次

湖南日报2月10日讯(全媒体记者 刘涛)
省文化和旅游厅今天公布的数据显示,根据手机信令大数据建模分析,春节期间第一天,湖南全省接待游客1734.81万人次,其中省外游客488.59万人次,占比为28.16%。银联大数据建模分析全省游客人均花费为645元。

本次假期全省纳入摄像头大数据监测的文旅单位952家,客流为43.36万人次,同比增长120.84%。其中A级景区572家,客流为41.53万人次,同比增长127.12%;纳入监测的博物馆、图书馆和文化馆380家,入馆人数为1.83万人次,同比增长149.56%。纳入统计监测的398

▶(下转2版①)



曾被诊断要坐一辈子轮椅的小女孩王艺瞳,如今“像风一样自由”——

“只要朝前走,总能看见光”

湖南日报全媒体记者 彭婷

面向墙壁,双腿并拢,笔直站立……2月7日,记者在湘潭市岳塘区某小区见到王艺瞳时,她正在父亲王强的帮助下进行康复训练。

王艺瞳是岳塘区滴水湖学校三年级学生。这样的康复训练,她每天要做1个多小时,锻炼腿部力量和柔韧性。

康复训练“就像一把刀插进肉里”

2020年,5岁的王艺瞳在练舞时脊髓意外受损,被诊断为截瘫。当时,多家医院给出同

样的结论:小女孩或将一辈子与轮椅为伴。

王强和妻子袁玲不认命,女儿从重症监护室转出后,他们带她回家。在书上、网上找资料,向他人请教,开始复健之路。

踢腿、抬腿、弯腿……这些对常人来说再简单不过的动作,王艺瞳要做到,需要重复训练无数遍。每一次腿部肌肉的按压,都伴随剧痛。“按一下要按好久,那个感觉就像一把刀插进肉里。”王艺瞳说。

训练时,她哭得撕心裂肺。袁玲偷偷跑去厨房或厕所,把门关得严严实实。“听不得,真的听不得,心痛!”她说。

▶(下转3版)